5. נתונה זווית שקודקוד שלה O ובתוכה נמצאת נקודה A. נסתכל על נקודות M, N על צלעות שונות של זווית כך ש- (MAO=(NAO. הוכח שכל הישרים MN כאלה עוברים דרך נקודה אחת או מקבילים.

פתרון. ברור משיקולי סימטריה שאם A נמצאת על חוצה זווית של הזווית אז כל הישרים MN מקבילים הרי הם מאונכים לחוצה זווית.

נניח כרגע ש-A לא נמצאת על החוצה זווית. אפשר להניח ללא הגבלת הכלליות כי (MOA<(NOA. 
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נשקף את הישר ON יחסית לישר OA. אז O יישאר במקום, ו-N יעבור לנקודה חדשה שנקראת P. ברור ש- OP=ON. נעביר אנך ב-A לOA-. האנך הזה חותך את ON ב-U, את OM ב-C, את OP ב-V. PN חותך את OM ב-Q.
הכיוון של קרניים ON, OP, OM אינו תלוי בבחירת הנקודות M, N, ולכן נקודות U, V, C תמיד נמצאות באותו מקום. 

העתקת דמיון אם מרכז ב-O מעבירה נקודות P, Q, N לנקודות V, C, U בהתאמה. לכן PQ/QN=VC/CU. כלומר גם היחס PQ/QN לא תלוי בבחירת נקודות M,N. תהיה B נקודת חיתוך של MN אם UV. אז ABPN טרפז, ו-M נקודת חיתוך אלכסונים של טרפז זה. לכן העתקת דמיון אם מקדם שלילי שמרכזה ב-M מעבירה נקודות N, Q, P לנקודות B, C, A בהתאמה. 

לכן AC/CB=PQ/QN=VC/CU. לכן CB=AC∙CU/VC כלומר זה לא תלוי בבחירת M, N. לכן נקודה B מוגדרת ביחידות. והישר MN תמיד עובר דרכה!
